

Precios de suscripciones

En la capital, al mes una peseta, fuera cuatro pesetas trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pago adelantado. NÚMEROS SUELTOS 5 CENTIMOS ATRASADOS 10

Las Provincias de Levante

Planchetas para la venta, á 25 pesetas el no de 25 centímetros. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador D. Mateo Salguer Almola Crédito Público, 1 No se devuelven los originales.

Año XVII.-Núm. 4944

Murcia: Jueves 23 Enero 1902

Tres ediciones diarias



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN DE LA CIERVA Y SOTO

Doctor en Derecho y Notario público de esta ciudad

QUE FALLECIÓ EL DIA 24 DE ENERO DE 1901

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán mañana en la iglesia parroquial de S. Bartolomé, Altar de Ntra. Sra. de las Angustias, misas de media en media hora desde las 6 hasta las doce.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos, por lo que los quedarán reconocidos.

Murcia 23 de Enero de 1902.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Murcia-Cartagena y Avila, han concedido 40 dias de indulgencias, por cada acto piadoso que ejercitaren por el eterno descanso del alma del finado.

EDICION D. LA NO HE

D. ALFONSO XIII

Celebra hoy la nacion el santo del Rey, que en muy en breve registrará los destinos de la patria.

El sentimiento monárquico está arraigadísimo en el país, porque España fué conquistada por la monarquía y los monarcas extendieron por el mundo nuestros dominios y el respeto á nuestra bandera.

En los antiguos tiempos los vasallos sacrificaban vias y haciendas por su Rey; en los tiempos modernos hay monárquicos que viven á expensas del juego y de los prestigios de la monarquía.

El pueblo no puede olvidar que debe al Rey la extirpacion del feudalismo tiránico y opresor que mantenía la mas odiosa servidumbre, y que en los tiempos modernos la corona ha sancionado las libertades públicas de que disfrutaban los ciudadanos.

Sobre todas nuestras calamidades públicas flota la monarquía; es la única fuerza positiva que hoy mantiene el sistema constitucional, porque el Parlamento ha caído en el descrédito y en la esterilidad.

Está muy en lo posible que en el nuevo reinado, el Rey, perseverando en la tradicion de sus mayores, se abraza al pueblo para las soluciones del porvenir y se salve y se en-

grandezca esta infortunada nacion. D. Alfonso XIII es una esperanza nacional; el nuevo reinado ha de traer nuevas orientaciones, ya que las actuales son tan funestas para el país.

Al celebrarse hoy el dia del santo del Rey D. Alfonso XIII, elevamos al trono nuestra mas sincera adhesion, deseando al joven monarca felicidades y venturas, para bien de la patria.

LOS CAMINOS VECINALES

¿Es que no se van arreglar los caminos vecinales?

Hacemos esta pregunta porque continúan intransitables y cada dia son mayores y más legítimas las quejas del vecindario.

Los huertanos necesitan de los caminos para el movimiento de los abonos y de los frutos de la tierra; vienen pidiendo el arreglo de aquellos y no se les atiende.

¿En qué gasta el dinero el Ayuntamiento? ¿Se puede saber por qué se pagan empleados que no asisten á las oficinas y otros gastos inútiles y no hay cinco céntimos para los caminos vecinales que son una necesidad suprema? Parece mentira que hayamos llegado á una situación tan triste y tan deplorable.

SOBRE LA COSECHA DE LA SEDA

Sr. D. Gabriel Baleriola.

Muy señor mio: He leído con sumo gusto, en el número de anoche de su popular periódico, la carta que sobre este importante asunto le dirige el inteligente defensor de los intereses de la huerta D. Juan Rubio, que con tantas y tan buenas iniciativas cuenta para beneficiar á los colonos de esta desdichada vega, sobre la que parece van cayendo todas las plagas habidas y por haber, sin que nada ni nadie, á no ser muy contados elementos, traba-

jen algo para conseguir sacarla de la postracion en que se encuentra, y como la seda es desde luego una de las riquezas mas importantes y que mas decaída se encuentra, é invita á los buenos murcianos, entre los cuales me cuento, á que le den sus opiniones, le envíen la mía, la mas pobre de cuantas se emitan.

Veo con muchísimo gusto que el Sr. Rubio consultó la ilustrada opinion del Sr. Aliño, director del periódico «La Agricultura Española», el cual con su reconocida amabilidad é interés en pró de la Agricultura explica los métodos mas vulgares para ahogar la crisálida, pero con sentimiento que no pide al competentísimo ingeniero Sr. Lopez Peñañel, director de la Estacion Sericícola, mas que una cartilla dando consejo para la cria del gusano y ahogado del capullo, cuando creo que de dicho centro es de donde debemos esperar todo, ya de sus consejos, ya de sus experimentos, infundiendo entre todos á los colonos lo benéfico que sería para ello, y para todos, acercarse y estar en constante contacto con dicha Estacion Sericícola, en vez de alejarse de ella; de este modo empezarian los criadores de seda por llevar sus simientes á que las examinaran y les dijeran si estaban ó no enfermas y por lo tanto si podian ó no criarlás con grandes probabilidades de éxito, acabando por seleccionar ellos mismos sus simientes para el siguiente año y no confiar en las que les proporciona el comercio, que todos sabemos los malos resultados que suelen obtener; despues, veríase las condiciones en que deben criarse los gusanos, qué habitaciones y circunstancias requieren para su mejor desarrollo y evitacion de enfermedades que pueden contraer, y hasta por último se convencerían de que podian ahogar los capullos sin que la calidad desmereciera y que aunque disminuía de peso aumentaba de valor y no se les perdía aunque lo guardaran mucho tiempo; se harían firmes cuando el precio no fuera lo suficientemente remunerador, y ya solo faltaba hacer ver á los propietarios que aunque no cobrasen su rento en el mes de Abril ó Mayo, lo tenían seguro, por cuanto la seda la guardaban sin que se

perdiera, y ya lo buscarían las compañías cuando vieran que no le daban la seda al precio que ellas querían fijar.

A esto creo debemos dirigir nuestros afanes, en vez de pretender de golpe y porrazo que se empiece á ahogar, sin que ellos vean antes palpablemente, las grandísimas ventajas que obtendrían.

Se ofrece suyo s. s. q. b. s. m.

JACINTO MARTINEZ LOPEZ, Perito Agrícola.

DOS FRACASOS

En el Teatro Español se ha estrenado con muy mal éxito, el drama «El vencido», de Oliver original.

No es raro que este fracaso haya sufrido Oliver: ¡mal podía una victoria con «El vencido», obtener!

La «Subasta Nacional», según en la prensa leo, ha fracasado en Apolo, y eso muy justo lo veo.

A sí mismos los autores de ello se deben culpar, que á nadie solo ruinas se le ocurre subastar.

DON GIL

DESDE ORIHUELA

Con profunda pena hemos leído el artículo que con el título de «Caridad» publica en su último número nuestro querido colega «El Labrador», ocupándose de la precaria y lastimosa situación en que se encuentra el asilo de pobres ancianos desamparados de esta población, el cual, como prueba el artículo de referencia, solo cuenta con 825 pesetas anuales y el aceite para la manutención de cuarenta y tres asilados de ambos sexos que en la actualidad se albergan bajo aquel santo techo. También manifiesta el aludido colega, que

el Municipio solo contribuye con 200 pesetas al año, las cuales tienen que abonar como via de impuesto las hermandades que durante la pascua recorren las calles de la población pidiendo el aguinaldo.

Como comprenderán nuestros lectores, con estas trescientas veinticinco pesetas con que cuenta esta casa benéfica, con las que tiene que vestir y mantener cuarenta y tres personas que solo en pan consumen, según cálculo, unas 2000 pesetas, la miseria que allí ha de reinar es espantosa, por mucho que hagan las hermanitas que los asisten.

Por lo tanto, nosotros, unida nuestra voz á la del apreciable colega, pedimos al noble pueblo de Orihuela fije su atención en estos desgraciados seres que en el ocaso de su vida viven de la caridad y acudan al asilo con sus limosnas á remediar tan triste situación, que tan vergonzosa resulta para un pueblo que, como este, se precia de caritativo.

También unimos nuestra voz á «El Labrador» para pedir á los nobles jóvenes del Casino, que puesto que preparan festejos para Carnaval no olviden que en el «Asilo de pobres ancianos» esperan una limosna, y dichos jóvenes, organizando una estudiantina que postulase, podrían así llevarles el pan de unos dias y un consuelo que se lo agradecerían Dios y los hombres.

Nos consta que nuestro Ilmo. Prelado atiende con solicitud y esplendor las necesidades de dicho establecimiento, como lo prueban muy elocuentemente las obras que no ha mucho llevó á cabo en aquel edificio y que se hacían necesarias por demás.

Terminamos estas líneas llamando á las puertas de todos los corazones generosos, en nombre de los pobres ancianos. ¡Una limosna por Dios!

Nos dicen de Beniel, que ayer martes y por el alcalde de dicho pueblo, fué detenida una partida de pimiento adulterado con aceite y otras materias que desde Játiva y Valencia venían consignadas á dicho pueblo.

Aplaudimos el digno proceder de dichas a-

